



放归自然

2月23日,在耶路撒冷山区,耶路撒冷圣经动物园的工作人员将波斯黏鹿放归自然。
新华社发(吉尔·科恩·马根 摄)

古特雷斯呼吁全球采取行动遏制气候变化

新华社联合国2月23日电(记者王建刚)联合国秘书长古特雷斯23日表示,国际社会应更加重视通过采取雄心勃勃的气候行动以预防进一步的气候变化,保护国家、社区和民众免受日益频繁和严重的气候影响。

古特雷斯当天在安理会就气候变化与和平和安全问题举行的高级别辩论会上指出,气候变化是当今时代的“根本性问题”。过去十年是人类历史上最热的时期,二氧化碳水平创历史新高,野火、气旋、洪水和干旱成为新常态。他说:“我们必须让世界走上正轨,实现《巴黎协定》的目标,避免气候灾难。我们必须建立一个真正的全球联盟,力争到21世纪中叶实现(温室气体)净零排

放。”古特雷斯同时表示,气候破坏是危机的“放大器和倍增器”。气候变化加剧社会不平等,削弱社会凝聚力。在从阿富汗到非洲萨赫勒地区在内的诸多地方,气候变化加剧了动荡和冲突的风险。古特雷斯还说,气候破坏已经在全球范围内导致流离失所增加。在一些太平洋岛国,整个社区被迫搬迁,人们的生计和文化等受到“可怕的影响”。古特雷斯敦促安理会成员国在2021年这关键的一年中发挥自己的影响力,以确保11月在英国格拉斯哥举行的《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会取得成功,并动员包括国际金融机构和私营部门在内的其他各方发挥作用。

美国纽约州大陪审团决定不起诉执法致死黑人事件的涉事警察

新华社纽约2月24日电 美国纽约州总检察长莱蒂·詹姆斯23日说,审理该州罗切斯特市非洲裔男子丹尼尔·普鲁德遭警察执法后窒息死亡事件的大陪审团投票决定,不起诉任何涉事警察。美国司法部当天发表声明说,将审查纽约州总检察长关于该事件的报告及其他相关材料,以决定是否有必要从联邦层面对此作出回应。普鲁德去年3月遭警方执法后窒息死亡。此事去年9月曝光后,罗切斯特市多次爆发反种族歧视和暴力执法示威活动。

泰国订购的首批中国科兴新冠疫苗运抵曼谷

新华社曼谷2月24日电 泰国订购的首批中国科兴新冠疫苗24日运抵泰国首都曼谷,泰国总理巴育、副总理兼公共卫生部长阿努廷等赴机场迎接。巴育在机场举行的疫苗交接仪式上说:“我们迎来了首批中国新冠疫苗,感谢中国给予的宝贵支持。”有关准备工作完成后,疫苗将根据泰国新冠疫情管理中心建议,根据需要分批次使用。中国驻泰国大使馆临时办杨欣表示,相信中国疫苗能为泰方抗击疫情发挥积极作用。

中国驻英使馆对《卫报》新闻错误配发涉华图片一事表示强烈不满

新华社伦敦2月24日电 中国驻英国大使馆发言人23日对英国《卫报》新闻错误配发涉华图片一事表示严重关切、强烈不满。《卫报》22日报道百慕大长尾航空公司波音747货机在荷兰空域发生零件掉落事故时,配发带有中国际航空公司标识的同类机型图片。对此,中国驻英使馆发言人在答记者问时表示,《卫报》此举对中国企业形象造成负面影响,对读者造成误导,是典型的不负责任、失实报道,中国驻英使馆对此表示严重关

团结应对环境危机刻不容缓——访联合国环境规划署执行主任安诺生

新华社内罗毕2月24日电 新华社记者杨臻 联合国环境规划署执行主任安诺生近日在接受新华社记者专访时表示,当下环境危机已迫在眉睫,国际社会应秉持多边主义,在后疫情时期坚持绿色低碳发展,团结应对环境危机。第五届联合国环境大会于22日至23日以线上会议形式召开,大会主题为“加大力度保护自然,实现可持续发展”。大会审议并批准了联合国环境规划署2022-2025年中期战略及2022-2023年工作计划和预算。

安诺生说,地球正面临着威胁人类未来的三大危机:气候变化、生物多样性丧失以及环境污染。2020年是有记录以来最热的一年,野火、洪水、旱灾等自然灾害变得越来越普遍;大自然正在以前所未有的速度退化,地球上100万种动植物物种面临灭绝风险;拉丁美洲、非洲和亚洲约有一分之三河流遭受严重污染;每年人们丢弃5000万吨电子垃圾,约等于有史以来所有商业客机的重量……

俄罗斯:纪念祖国保卫者日

2月23日,在俄罗斯首都莫斯科,俄罗斯联邦共产党中央委员会主席久加诺夫向无名烈士墓献花,纪念祖国保卫者日。2月23日曾是苏联建军节,苏联解体后俄罗斯将这一节日改为祖国保卫者日。
新华社发(叶甫盖尼·西尼岑 摄)

府应加大对可再生能源的研发和使用。联合国环境规划署去年发布的《2020年生产差距报告》指出,若遵循1.5摄氏度温控目标所规定的减排途径,世界将需要在2020-2030年间每年将化石燃料的生产量减少约6%。然而当前的实际情况是,各国计划的化石燃料产量还将以平均每年2%的幅度增长。安诺生提出四点呼吁:第一,各国必须将减排承诺化为行动,在2021年联合国气候变化大会前更新并提高国家自主贡献力度;第二,各国须就“2020年后全球生物多样性框架”达成一致意见,阻止大自然以空前速度退化;第三,各国必须合理利用资金,坚持绿色经济发展;第四,坚持多边主义,重塑领导力和团结精神。“新冠大流行告诉人

首批中国科兴新冠疫苗运抵新加坡

新华社新加坡2月24日电 中国驻新加坡大使馆网站24日发布消息说,新加坡政府采购的首批中国科兴新冠疫苗于23日晚运抵新加坡。中国驻新加坡大使馆表示,新冠疫情发生以来,中国和新加坡两国守望相助,共克时艰,成为合作抗疫的典范。该批疫苗是中方落实关于将中国疫苗作为全球公共产品的重

要宣示和中新落实两国领导人加强抗疫合作重要共识的具体举措,也是中新合作抗疫的新亮点,相信将为新加坡早日战胜疫情、恢复正常生产生活作出贡献。使馆表示,中方将继续同新方加强在疫苗、疫情防控等领域合作,推动构建人类卫生健康共同体,夺取抗击疫情最终胜利。